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Έλαμψε το Βελλίδειο!
Πολιτισμός / Εκδηλώσεις

Μεγάλη και εντυπωσιακή επιτυχία κατά γενική ομολογία σημείωσε η 
εκδήλωση «Φως στην οικουμένη» που διοργάνωσε η «Πεμπτουσία», το 
βράδυ της Τετάρτης 11 Δεκεμβρίου, στην Αίθουσα του Βελλίδειου 
Συνεδριακού Κέντρου της ΔΕΘ HELEXPO Θεσσαλονίκης.
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Πολύ πριν τις 7 μ.μ., προγραμματισμένη ώρα έναρξης της εσπερίδας, πλήθη 
κόσμου συνέρρεαν στο χώρο της συναυλίας. Το αποτέλεσμα ήταν να γεμίσει η 
ιδιαίτερα μεγάλης χωρητικότητα αίθουσα του Βελλιδείου και πολλοί 
παρευρισκόμενοι να παρακολουθήσουν όρθιοι τη συνέχεια της βραδιάς.

Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου «Άγιος Μάξιμος ο Γραικός», κ. 
Νικόλαος Γκουράρος, ο οποίος εν συντομία αναφέρθηκε στο γενικότερο έργο του 
ινστιντούτου, αλλά και στη διαρκώς ανοδική πορεία του ιστότοπου της 
«Πεμπτουσίας». Ακολούθως, ο κ. Γκουράρος κάλεσε στο βήμα τον Παναγιώτατο 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμο, ο οποίος εξέφρασε την ευαρέσκεια της 
τοπικής Εκκλησίας για το πνευματικό έργο της «Πεμπτουσίας» και ευλόγησε την 
εκδήλωση που πραγματοποιούνταν στην επαρχία του. Τέλος, σύντομο χαιρετισμό 
απηύθυνε η Γερόντισσα Νικολάια, Ηγουμένη της Ι.Μ. Αγίου Νικολάου 
Μαλογιαροσλάβετς της επαρχίας Καλούγκας της Ρωσίας. Στο λόγο της η 
Γερόντισσα αναφέρθηκε με θερμά λόγια στην πνευματική ακτινοβολία της 
Αθωνικής πολιτείας, που ενισχύει τον ευσεβή ρωσικό λαό, και στην ευγνωμοσύνη 
της προς το Θεό για τη χαρά που της έδωσε, να γνωρίσει εκ του σύνεγγυς το 
πρόσωπο του Καθηγουμένου Εφραίμ.
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Κατόπιν, το πρόγραμμα συνεχίστηκε με απόδοση ψαλμών, παραδοσιακά και 
σύγχρονα τραγούδια από τη χορωδία «Παραμυθία» του Ορφανοτροφείου της ως 
άνω Ι. Μονής του Αγίου Νικολάου, από τη Ρωσία και την Ελλάδα, καθώς και χορούς 
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από το χορευτικό συγκρότημα του ίδιου Ιδρύματος. Ενδιαμέσως και σε πλείστα 
σημεία συμμετείχε και το μουσικό σχήμα του συνθέτη κ. Χρήστου Τσιαμούλη με τη 
γνωστή τραγουδίστρια κ. Καίτη Κουλλιά. Τόσο οι φωνές και οι μουσικές που 
ακούστηκαν όσο και οι χοροί που εκτελέστηκαν δημιούργησαν ατμόσφαιρα 
ευφροσύνης και ενθουσιασμού για το πολυπληθές ακροατήριο.

Την εκδήλωση έκλεισαν οι σοφοί πνευματικοί λόγοι του Γέροντος Εφραίμ για την 
επικείμενη μεγάλη εορτή των Χριστουγέννων, για τη δεινή δοκιμασία του 
ελληνικού λαού από την παρατεταμένη οικονομική κρίση, για το πνευματικό 
μήνυμα που κομίζει το Άγιο Όρος στο σύγχρονο κόσμο, καθώς και για το 
παράδειγμα των παιδιών της «Παραμυθίας», των οποίων η λαμπερή παρουσία 
γεμίζει πράγματι ελπίδα και «φως στην οικουμένη». Ιδιαίτερη μνεία έκανε στη 
Γερόντισσα και τις αδελφές της Ι. Μονής του Αγ. Νικολάου για το πολυσχιδές έργο 
που επιτελούν, τις οποίες ευχαρίστησε για την επίσκεψή τους και τη διάθεση του 
μουσικοχορευτικού τμήματος της «Παραμυθίας» στην εκδήλωση.
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Αξίζει να σημειωθεί ότι μεταξύ των παρευρισκομένων βρίσκονταν οι Σεβ. 
Μητροπολίτες Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, κ. Θεόκλητος, Εδέσσης, Πέλλης 
και Αλμωπίας κ. Ιωήλ και Δράμας κ. Παύλος. Επίσης παρευρέθησαν ηγούμενοι και 
μοναχοί από το Άγιο Όρος και άλλα μέρη της Ελλάδος, μοναχές, τοπικοί πολιτικοί 
άρχοντες και Καθηγητές Πανεπιστημίου.

Στον ίδιο χώρο λειτούργησε Έκθεση Χριστιανικού Βιβλίου, ενώ μετά το πέρας της 
εκδήλωσης παρατέθηκε δεξίωση για όλους τους παρισταμένους.

Τη μοναδική αυτή βραδιά κάλυψαν απεσταλμένοι του έντυπου και ηλεκτρονικού 
Τύπου. Παρούσα ήταν όμως και η «Πεμπτουσία TV», η οποία κατέγραψε όλο το 
πρόγραμμα και λίαν συντόμως πρόκειται να το διαθέσει εν είδει ευλογίας σε 
ψηφιακή μορφή (DVD).
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